

男子冒充环卫工 闹市偷偷收泔水

记者现场记录“偷油”过程，执法人员暂扣偷运车辆

“五一广场附近，有个‘环卫工人’在偷泔水”。近日，长沙天心区城管执法大队发现，有人身穿环卫服在长沙五一商圈非法收集泔水。3月21日晚，三湘都市报记者与城管、公安两部门执法人员一起赶往附近调查，在现场找到了一个泔水的临时存放点及偷运车辆，发现近600斤泔水油。

【现场】男子非法收集泔水

21日晚8点30分，记者和城管执法队员一起赶到五一广场锦绣中环商务楼的后巷怡长街，一名身穿环卫服的中年男子正站在10余个餐厨垃圾收集桶边四处张望，“楼上很多餐饮店，泔水都集中放在这里等专业公司来收集拖走，他就趁还没来收集前下手。”执法队员介绍道。

记者注意到，在蹲守过程中，有一辆城管执法车在街口短暂停留，男子发现后立即骑自行车离开了现场。

随后，记者和执法队员在五一商圈寻找一圈，未见其人影，等再回到先前位置时，发现他正拿着瓢从餐厨垃圾收集桶里舀浮在上层的油，装进空塑料桶内，动作相当熟练。待装满

后，男子提着桶子转身进了该栋商务楼停车场入口处的一间小屋子，随后离开了现场。

在现场守候近一个小时，始终未见男子返回。“可能是暴露了，他跑了。”

【行动】停车场内查获偷运车辆

见男子迟迟未露面，执法人员找来开锁人员将小屋子打开，不到10平方米的屋子里放着6个回收桶，其中3个装满了泔水，还有一台用塑料管连接回收桶的设备，正在运转。“设备是商业中心的油水分离设施，应该是他的临时存放点。”湖南联合餐厨垃圾处理有限公司餐厨垃圾收集负责人胡建军说。

另一组执法人员在马路对面的嘉顿新天地地下停车场内，找到了男子偷运泔水的面包车。

在地下停车场的负二楼，记者还未靠近面包车就闻到了一股恶臭，车辆外部充满油垢，打开车尾箱看到，车上装有七八个回收桶，其中4个回收桶装满了泔水，约600余斤。记者还在副驾驶位上发现了一件环卫工人的长袖制服，上面印有一家环卫公司的名字。

“晚上8点停进来，十一二点再开出去。”停车场管理员告诉记者，男子只是将车停在停车场，是否提装泔水的桶子出人，他们并没在意。

随后，执法队员找来拖车，将车辆暂扣，车上的泔水则交给了专业的餐厨垃圾处置公司。

【部门】男子先后被查五次

“他真的算是‘老口子’，都能认出我们队员了。”天心区城管执法大队直属四中队副中队长陈升介绍，该男子先后被中队查处打击过不下5次，每次都会按照相关规定对他予以顶格处罚。

业内人士给记者算了一笔账，目前，泔水油市场行情价在1.6元一斤左右，该男子平均每晚能回收500至1000斤，他一晚能获利近千元。

非法回收的泔水流向了哪里？陈升说，他们曾询问过男子这一问题，但他说只是将其拖回家喂猪，并未出售。“他只要餐厨垃圾浮在上面的那层油，残渣都在下面，不可能拿去喂猪，应该是贩卖了。”“我们将根据车辆信息追查下去，如果案情严重将移交相关部门。”

■记者 杨洁规 通讯员 谈建军



扫一扫，看男子“偷油”视频

21日晚，一名身穿环卫工制服的男子正在怡长街舀泔水。(视频截图) 记者 杨洁规 拍摄视频

链接 长沙餐厨垃圾统一收运和处理

记者从长沙市城市管理和行政执法局了解到，从2012年起，长沙启动餐厨垃圾收运处理项目，每天对签约的餐饮机构进行定时、定点上门收集，对餐厨垃圾统一收集、运输和无害化处理。长沙全市的餐厨垃圾通过专用车辆转运到湖南联合餐厨垃圾处理有限公司，再由公司的餐厨垃圾处理设备通过分离技术，将餐厨废油脂加工成生物柴油进行利用。

在《长沙市餐厨垃圾管理办

法》中也对这一行为做出了相应规定，即未经许可从事餐厨垃圾收集运输、处置的，由城市管理综合行政执法机关责令停止违法行为，对单位处30000元罚款，对个人处3000元罚款。

记者还了解到，截至2017年底，长沙全市日收集餐厨垃圾处理量为620余吨，餐厨废弃物实现日产日清。已累计收集处理餐厨垃圾69.54万吨，提取餐厨废油脂35万吨，制成工业级混合油销往欧洲多个国家。

光荣与梦想

平江县第一人民医院成功创建三级综合医院纪实

3月12日，平江县第一人民医院学术报告厅主席台上，院长皮杨德从湖南省卫计委医政处副处长赵卫华手里接过匾牌后，高高举过头顶，一时间，全场爆发出雷鸣般的掌声。

这是一个有重大历史意义的画面，它承载着平江县第一人民医院百年院史上所有的光荣与梦想。

这是湖南省首批、岳阳市第一家县域三级综合医院。平江县人民政府副县长潘如意在授牌仪式上表示：这标志着平江县医疗卫生事业发展进入了一个新的阶段，有了新的高度和平台，从此老区人民在家门口就可以享受到一流的医疗服务。

这是一段跨越百年的旅程，是一代又一代平医人不断努力奋斗的结果。

1910年，前身为英国传教士所建的教会医院——普爱医院。历经战火硝烟，1950年由平江县人民政府正式接管，成立“平江县人民医院”。



1995年，平江县人民医院顺利晋级为集医疗、教学、科研、预防保健和社区服务于一体的“二级甲等”综合医院。

2000年，平江县人民医院与平江县中医院、平江县卫校合并，更名为“平江县第一人民医院”。

2015年，医院顺利通过“二甲”复评，并被湖南省卫计委设置为首批县域三级医院。

2016年，被湖南省卫计委认定为首批助理全科医师培训基地。

2017年，被湖南省卫计委授牌为湖南省卒中中心建设试点医院，并成为长沙市口腔医院口腔专科联盟单位，湖南省首批肺癌早期筛查县级培训基地。

2018年2月，湖南省卫计委确认平江县第一人民医院为三级

综合医院。

拾级而上，不断进取和追求卓越成为“平医人”的姿势，以团结拼搏的气势，率先跨入湖南省县域三级综合医院行列。

创建三级综合医院的目标，是梦想，也是担当，更是为保障百万老区人民生命健康的情怀。而面对严苛的验收标准，背后是汗水、泪水和超常辛勤的付出。

“以评促建、以评促改、评建结合、注重内涵”，医院学科建设、精细化管理水平、医疗服务质量、教学科研、新技术新业务的拓展等各方面均成为聚焦的目标，奋进的2017年，也是硕果累累的一年。

2017年5月8日，该院被湖南省卫计委授牌为湖南省卒中中心建设试点医院，卒中病室正式成立。卒中患者有专门的“先诊疗

后付费”绿色通道，采用标准化的诊疗方案和医护人员“一对一”首诊负责制，对卒中患者提供更快、更精准的救治，真正体现了“以患者为中心”的服务理念。

2017年5月16日，我省首个“口腔专科联盟”——长沙市口腔医院与平江县第一人民医院共建口腔专科联盟正式签约，长沙市口腔医院派驻专家坐诊该院。

2017年4月，平江县第一人民医院正式开展低剂量螺旋CT(LDCT)肺癌早期筛查项目。半年多即完成了此项检查5000余例。

在湖南省人民医院品管圈专家团队的全程辅导下，该院开展了品管圈活动，立足解决科室存在的问题，此举全面提升了医院服务品质，提高了患者满意度。该院组织了19个护理单元的品管

圈大赛，成功挺进全国医院品管圈大赛并获二等奖。

2017年7月18日，该院与深圳华医修制公司签订合作协议，全院导入“6s精益管理”模式。“6s精益管理”的推行实现了物的明朗化与人的规范化，为患者创造了一个干净、整洁、安全舒适的就医环境，同时也实现了科学化、规范化、精细化的管理。

对标“三级”，层层压实。医院各科室奋勇争先，新技术呈现井喷之势，并不断应用于临床——介入科成功开展首例内瘘狭窄PTA术、首例下腔静脉滤器植入术；骨外科成功实施首例椎间孔镜手术；泌尿外科进入全腔镜微创时代……

新时代、新气象、新作为，站在全新的起点，平医人并没有满足，而是踏上了新的征程。

皮杨德院长在授牌仪式上致辞表示，今天是植树节，我们一起种下了一颗幼苗，我相信，经过大家的精心浇灌和培育，它一定会长成一棵参天大树。我们一定要以三级甲等医院评审标准作为工作目标，转变观念，克服困难，奋勇向前，争创县域三甲医院，在实施健康中国战略中，充分发挥县级医院为人民服务的公益性和救死扶伤的责任与使命，为百万老区人民的健康安宁，为我县的医疗卫生事业作出更大的贡献！ ■张亮 邱双华